

Направление подготовки 40.04.01 «Юриспруденция», магистерская программа «Юрист в области управления публичными финансами»

Образовательная программа по направлению подготовки 40.04.01 «Юриспруденция», магистерская программа «Юрист в области управления публичными финансами» (уровень магистратура) является программой нового поколения и разработана на основе федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (ФГОС+3 ВО).

Цель магистерской программы заключается в подготовке кадров, владеющих современными углубленными юридическими знаниями и ключевыми компетенциями в области управления финансами, необходимыми для работы в органах публичного и корпоративного управления.

Задачи Программы:

- освоение правового регулирования современных технологий управления финансами
- развитие практических навыков юриста в области управления финансами и их реализации в органах публичного управления.

Основными видами профессиональной деятельности являются: организационно-управленческая; административно-технологическая; консультационная и информационно-аналитическая; научно-исследовательская и педагогическая.

Актуальность магистерской программы обусловлена следующими аспектами.

Непрерывная модернизация системы государственного управления, поиск оптимальной формы организации управленческого аппарата с применением современных технологий, стремительное совершенствование административного и информационного законодательства порождают необходимость подготовки профессиональных кадров, способных к управленческой деятельности в государственных органах и должностных лиц по исполнению публичных функций государства, и в частности в области управления финансами.

Осуществление управленческой деятельности требует наличия специальных знаний и навыков, связанных со значительным объемом правовой информации в области управления государственными и муниципальными финансами. Для успешного их применения в юридической практике требуются кадры с особыми профессиональными компетенциями, формирование которых и призвано обеспечить обучение в магистратуре по программе «Юрист в области управления финансами».

Данная программа в полной мере отвечает современным требованиям профессиональной подготовки кадров для публичных (государственных и муниципальных) органов.

Концепция программы предполагает также формирование навыков в аналитической деятельности, позволяющих осуществить эффективный и качественный мониторинг складывающейся юридической практики в финансовой сфере.

Программа ориентирована на подготовку высококвалифицированных и компетентных юристов в области управления финансами.

Программа имеет прикладной характер, позволяет студентам приобрести знания по теории финансов и управления в финансовой сфере, правовые компетенции для эффективной профессиональной деятельности юриста как в системе публичного управления, так и в системе корпоративного управления.

Партнеры реализации программы со стороны работодателя: Минфин России, Минэкономразвития России, Федеральное казначейство (Казначейство России), Институт государства и права РАН, Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации, Факультет государственного управления и финансового контроля, Базовая кафедра «Федеральная антимонопольная служба», Адвокатское бюро «Сухарев и Партнеры», Журнал «Экономика. Налоги. Право», Журнал «Вестник Финансового университета»

В рамках реализации образовательной программы ведется активная научно-исследовательская работа, основные направления которой: современная стратегия развития государственного управления; компетенция субъектов публичного управления финансами; административная деятельность в финансовой сфере; административная юрисдикция в финансовой сфере; правовое регулирование государственных информационных систем в финансовой сфере; правовое обеспечение информационной безопасности в области управления финансами; ведомственное нормотворчество в финансовой сфере; служебные правоотношения в системе публичного управления.

Важная роль в образовательной программе отводится формированию дополнительных компетенций магистерской программы, обеспечивающих высокую востребованность выпускников Финансового университета на рынке труда:

- способность разрабатывать нормативные правовые акты, направленные на правовое регулирование административной и информационной деятельности в области управления финансами (ДКМП-1);
- способность осуществлять правовой анализ положений административного и информационного законодательства в условиях модернизации публичного управления финансами (ДКМП-2);
- способность оценивать организационные и правовые риски, предлагать правовые решения, направленные на повышение эффективности деятельности органов публичного управления в области финансов (ДКМП-3).

Руководитель образовательной программы – Лапина Марина Афанасьевна, д.ю.н., профессор, заведующий кафедрой «Административное и информационное право».

Образовательный процесс осуществляется в Институте заочного и открытого образования. Выпускающая кафедра – «Административное и

информационное право» (заведующий кафедрой – Лапина Марина Афанасьевна, д.ю.н., профессор).

Среди преподавателей программы доля кандидатов и докторов наук составляет 100 %.

Ведущими преподавателями являются опытные высококвалифицированные специалисты, имеющие всероссийское и международное профессиональное признание, успешно сочетающие педагогическую, научно-исследовательскую и практическую деятельность.

Ведущие преподаватели кафедры «Административное и информационное право»: Лапина М.А., д.ю.н., профессор, зав. кафедрой; Куракин А.В., д.ю.н., профессор, профессор кафедры; Попова Н.Ф., д.ю.н., профессор, Заслуженный сотрудник органов внутренних дел Российской Федерации, профессор кафедры; Степаненко Ю.В., д.ю.н., профессор, Заслуженный юрист Российской Федерации, профессор кафедры; Карпухин Д.В., к.и.н., доцент, зам. заведующего кафедрой; Остроушко А.В., к.ю.н., доцент, доцент кафедры; Меркушова О.В., к.ю.н., зам. заведующего кафедрой; Овчинникова Л.И., к.ю.н., доцент, доцент кафедры.

Творческим коллективом кафедры «Административное и информационное право» изданы монографии: «Ведомственное нормотворчество (теория и практика применения)», 2014 г., «Правовые риски в системе публичного управления», 2014, «Государственное регулирование предпринимательской деятельности», 2015, «Административная юрисдикция в финансовой сфере», 2015, «Декриминализация преступлений в сфере экономической деятельности: административная преюдиция в действии», 2016

Ведущие преподаватели-партнеры кафедры «Государственные и муниципальные финансы: Маркина Е.В., к.э.н., профессор, Проректор по непрерывному образованию; Соляникова С.П., к.э.н., профессор, зав. кафедрой «Государственные и муниципальные финансы»; Седова М.Л., к.э.н., доцент, профессор кафедры .

Студенты проходят практику как в федеральных органах государственной власти, в том числе Министерстве экономического развития Российской Федерации, Министерстве финансов Российской Федерации, Федеральной антимонопольной службе Российской Федерации, Федеральном казначействе Российской Федерации, в государственных и муниципальных учреждениях и предприятиях, а в органах власти субъектов Российской Федерации.

Основными потребителями специалистов, получивших подготовку по данной магистерской программе, на рынке труда являются: структурные подразделения федеральных органов государственной власти и органов власти субъектов Российской Федерации, занимающиеся юридической; экспертно-аналитической; консультационной и информационно-аналитической деятельностью; курируемые ими научно- исследовательские и образовательные государственные организации учреждения.